

DIARIO MERCANTIL DE CADIZ,

DEL SABADO 9 DE AGOSTO DE 1828.

SAN ROMAN, MARTIR.

El Jubileo de las 40 horas está en la iglesia de S. Lorenzo.

Afecciones astronómicas de hoy.

Sale el Sol á las 5 h. y 07', y se oculta á las 6 h. y 53'

Afecciones meteorológicas de antes de ayer

<i>Epocas del dia.</i>	<i>Barómetro.</i>	<i>Termóm.</i>	<i>Vientos</i>	<i>Atmósfera</i>
A las 9 la mañana.	29 8, 70	73 5	NNO.	Despejado
A las 12 del dia.....	29 8 70	78 5.	NO.	Idem.
Alas 6 de la tarde.	29 8, 15.	75 2.	Id.	Idem.

Mareas en esta bahía.

1.ª Altamar á las 1 h. 14' mad.

2.ª Altamar á las 1 h. 32' tard.

1.ª Bajamar á las 7 h. 23' mañ.

2.ª Bajamar á las 7 h. 40' noñ

EDICTO. = D. José Aymerich y Varas, Teniente General de los Reales Ejércitos, Gobernador Militar y Politico de esta plaza &c. &c. &c.

Hago saber : Que por Real orden está mandado contribuir las casas de esta poblacion con un tres por ciento sobre sus rentas, á beneficio de los fondos de Reales obras de Fortificacion : el estado deplorable de las murallas de esta plaza es bien público, como igualmente el perjuicio que resultaria á las mismas fincas, si no se reparan aquellas con la prontitud que exige su deterioro, y hallandose la Tesoreria del ramo exausta de todo ingreso, tanto para las urgentes atenciones indicadas como para continuar el pago á los Accionistas del Fondo Vitalicio, MANDO : que todos los dueños ó administradores de las enunciadas posesiones se presenten en la Contaduria de la Real Junta, á liquidar y pagar lo que adeuden por el año de 1827, bien entendido, que el que no lo hubiere verificado para

el último día del corriente mes, sufrirá el secuestro de los arrendamientos de las casas deudoras, procediendo desde luego la comisión nombrada al intento á ejecutar lo preceptuado, exigiendo de los merosos las costas como está prevenido.—Y para inteligencia de todos y que nunca puedan alegar ignorancia he dispuesto se publique por edictos fijandolos en los sitios acostumbrados, ó insertandolo en el Diario Mercantil de esta plaza. Cadiz 7 de Agosto de 1828.—José Aymerich.

NEGOCIOS DE TURQUIA.

Si todas las noticias que insertan los periodicos extranjeros fuesen ciertas, no seria difícil congeturar con fundamento acerca del término de la guerra contra Turquía; pero como las que refieren hoy se desmienten mañana, y como muchas de ellas se fraguan en la imaginacion de los periodistas es casi imposible formar una opinion fundada acerca del exito de esta contienda. Hoy al paso que se asegura que la Rusia prosigue en su empresa, se publican noticias que parece que propenden á manifestar que pueda encontrar algunos obstaculos mas de los que le opongan los turcos. En efecto escriben de Viena con fecha 15 de Julio lo que sigue:

„Lord Heytesburg salió ayer de aquí para el cuartel general del Emperador de Rusia. Se dice que su mision es declarar que la Inglaterra suspenderá la ejecucion del tratado de 6 de Julio hasta que el Emperador explique de un modo positivo de que naturaleza han de ser las garantías é indemnizaciones que pretende exigir de la Puerta. Estas voces son tanto mas fundadas cuanto que están enteramente conformes con los intereses de toda la Europa. Se asegura que vá á salir un decreto para un alistamiento de 28.000 hombres en los estados hereditarios.”

Otra carta de Viena de la misma fecha se explica en estos términos: „El Austria hace considerables armamentos: á los batallones de cazadores se agregará una tercera division: cada escuadron de caballeria recibirá un aumento de 25 hombres, y la infanteria se aumentará como los demas cuerpos. Sin embargo no se cree que esta potencia se prepare á sostener una guerra, sino á alguna ocupacion que le convenga.”

Escribian de Franfort el 12 de Julio, que el Principe de Hesse-Hombourg, que se halla en el cuartel general del ejército ruso, estaba encargado por parte del Austria de una negociacion particular, cuyos resultados causarian una gran modificacion en la política que el gobierno austriaco ha seguido desde el principio de la guerra de Oriente. Suponen algunos que la determinacion tomada por la corte de Viena de reunir un nu-

meroso ejército en las inmediaciones de Pest (1), además de las fuerzas que se hallan ya en la frontera, tiene relación con dicha negociación.

Dícese también que están para concluirse las negociaciones entre los gabinetes de Viena, Turín y Nápoles, y muchos insisten en creer que se trata de un antiguo proyecto relativo á establecer un sistema federativo en Italia bajo la protección del Austria.

Confirma en gran parte estas noticias otra carta también de Franfort, su fecha el 19 del mismo mes de Julio. La inserta un periódico francés y su contenido es como sigue.

«Los periódicos alemanes que han asegurado que el Austria se mantendría neutral en la guerra entre la Rusia y los turcos, pueden muy bien haberse equivocado en sus conjeturas, pues sabemos por muy buen conducto que el Gabinete austriaco se ocupa seriamente en los negocios de Oriente. En efecto parece que el Principe de Hesse-Hombourg, que se halla en el cuartel general del Emperador de Rusia, está encargado de una negociación particular de grande interes. Se asegura que el gabinete de Viena está enteramente de acuerdo con el de la Gran Bretaña para impedir que se desmembre el Imperio otomano, y se dice también que el último correo que salió de Viena con pliegos para el espresado Principe de Hesse-Hombourg llevaba una nota dirigida á pedir al Ministerio ruso esplicaciones acerca de los futuros proyectos del Emperador Nicolas. Entretanto varios de nuestros políticos ponderan extraordinariamente los sacrificios que la Turquía se verá en la precision de hacer para salir de la crisis en que se encuentra. Se habla igualmente de cesiones territoriales, en que tendrá parte el Austria, y en esta hipótesis se supone que esta potencia adquiriria la Servia y algunos distritos de la Bosnia; pero semejante suposicion no tiene fundamento porque de ninguna manera puede el Austria pensar en apoderarse de una parte del territorio otomano, y convenir al mismo tiempo con la Inglaterra para conservar la integridad del mismo territorio.»

Sin embargo si hemos de creer á los mismos periódicos nada detiene á la Rusia en su marcha. Cartas de comercio escritas en Petersburgo á principios de Julio aseguran que el Emperador habia mandado se enviasen refuerzos al ejército del Norte para reemplazar los hombres que perecieron en los diferentes encuentros que hubo con los turcos, y aun se hablaba de un nuevo alistamiento.

(1) Ciudad de la Hungría baja en la orilla oriental del Danubio.

De Bucharrest escriben con fecha 3 de Julio lo siguiente: Continúa con vigor el sitio de Silistria, y se hacen preparativos para acometer á Giorgewo. Marcha contra esta plaza el general Herman con dos regimientos de cazadores y un parque de artillería de 24 piezas. Se dice que el Bajá, que manda esta fortaleza, está resuelto á oponer la mayor resistencia.

Otra carta de la misma ciudad asegura que el Emperador Nicolas, cuyo cuartel general continuaba en Karassou, aguardaba la noticia del paso del general Roth para mandar las operaciones contra Choumla. Las guardias que se hallaban en Tulezyn recibieron la orden de dirigirse á marchas forzadas al Danubio, de lo que se inferia que el Emperador habia resuelto marchar á Constantinopla.

La noticia que, segun escriben, corria en Viena el 14 de Julio, era que el general que manda en la Esclavonia avisaba el 4 del mismo mes que la Bosnia toda se habia revolucionado contra la Puerta; que los gefes de este movimiento se habian apoderado de la Ciudadela de Sarajewo, encerrado en ella el Visir, interceptado el correo que debia llevar la noticia á Constantinopla, y de acuerdo con un cierto Hassan-Pechi, antiguo provocador de alborotos en aquel pais, habian formado un gobierno independiente.

Hemos hablado, dice un periodico frances, de la probabilidad de que nuestro gobierno enviase una espedicion á Morea. En el dia tenemos la certeza de que debe verificarse, y que se compondrá de 17.000 hombres de infanteria y caballeria: debe hacerse á la vela dentro de poco, y aun no se sabe á quien se nombrará para mandarla.

Con este farrago de noticias, aun suponiendolas todas ciertas ¿qué hombre racional habrá quien se obstine en querer pronosticar cual será el termino de la guerra de Rusia? Solo la ignorancia crasa ó el capricho puede tener la presuncion de creerse capaz de formar un juicio acertado acerca del exito de los actuales negocios de Oriente.

VACUNA PUBLICA.

Con arreglo á Real orden se administrará por la Junta Superior de Sanidad el dia 11 del corriente á las 5 de la tarde en las casas Capitulares; se advierte á los que conduzcan á los niños, que han de llevar las papeletas de domicilio de sus respectivas comisarias.

CON REAL PERMISO.

En la imprenta Gacitana, calle de D. Carlos, num. 69.